

Znamenite žene 20. veka malo zastupljene na poštanskim markama Srbije

# Ženski likovi retko obraduju filateliste!

*Na poštanskim markama u Srbiji, od 2006. do 2018. godine našlo se dvadesetak žena, uglavnom glumice, umetnice, naučnice i sportistkinje, što prema rečima Dr Margarete Bašaragin, saradnice Udruženja „Ženske studije i istraživanja” iz Novog Sada, ukazuje da u toj oblasti nije ostvarena rodna ravnopravnost, putem takvog predstavljanja*

■ Autor: M. Radojčin

**P**oštanske marke nemaju samo funkciju da budu sredstvo plaćanja cene za promet pisama, one su oduvek imale veću društvenu pa i umetničku vrednost. Na poštanskim markama su predstavljane i ličnosti ili retki predmeti, izuzetni objekti, koji su ukazivali na neke društvene vrednosti. Markama je ponekad odati priznanje zaslužnim osobama iz kulture, umetnosti i društva, rekla je u Subotici, u gradskoj biblioteci, na tribini o „Znamenitim ženama na poštanskim markama u Srbiji od 2006. do 2018. godine” dr Margareta Bašaragin, saradnica Udruženja „Ženske studije i istraživanja” iz Novog Sada.

-Mali broj znamenitih žena i ženskih likova je bio zastupljen na markama u jugoslovenskom periodu, a isto tako i u vremenu od 2006. do 2018. godine, koje je bilo predmet našeg istraživanja, oko desetak odsto ih se našlo na markama. Takva praksa govori, da u ovoj oblasti nije ostvarena rodna ravnopravnost putem takvog predstavljanja - istakla je dr Bašaragin, navodeći rezultate studije na čijem je čelu bila.

Značajno i zanimljivo pitanje je i kriterijum „znamenitost” i da li ih mogu

“**Za odrednicu znamenitosti, otvoreno je pitanje kanona i kriterijuma, a predloženo je da se poveže naučno istraživanje sa aktivizmom.**

predstavljati i anonimni ženski likovi na poštanskim markama, koji simbolizuju neku oblast ili delatnost, ili isključivo poznate ličnosti iz javnog i kulturnog života.

Marta Bašaragin rekla je, da su „Ženske studije i istraživanja” sprovele anketu o tome koliko žene u Srbiji znaju o znamenitim ženama na poštanskim markama u poslednjoj deceniji i rezultati su pokazali da najviše prepoznaju glumice i sportistkinje.

- Svi znaju, na primer, ko je Ružica Sokić, Olivera Marković, Neda Spasojević, Rahela Ferrari i Radmila Rada Savićević. Tu su i Marija Crnobori, Ksenija Jovanović, Nevenka Urbanova i Milka Grgurova Aleksić, srpska glumica, književnica i prevodilac iz druge polovine 19. i s početka 20. veka. Karakteristične su umetnice Milena Pavlović Barili, Nadežda Pe-



**dr Margareta Bašaragin: Na poštanskim markama u Srbiji malo ženskih likova**



**Filatelista Ljudevit Vujković Lamić: opada vrednost kolekcije poštanskih maraka**

trović, Ljubica Cuca Sokić, Katarina Ivanović kao i Ognjenka Milićević i Mira Trailović, pozorišne rediteljke - pomenula je dr Bašaragin.

Lista sa imenima znamenitih žena Srbije na poštanskim markama, ponuđena na prepoznavanje u anketi, dopunjena je i imenima Mileve Marić Ajnštajn, za koju se smatra da zaslužuje počast doprinosom naučnom radu Alberta Ajnštajna, Milunke Savić, heroine Prvog svetskog rata, te-

niserke Ane Ivanović i plivačice Nade Higl.

Predavanju su prisustvovali i subotički filatelisti, a Ljudevit Vujković Lamić, dugogodišnji pasionirani sakupljač poštanskih maraka, osim napomene da se Društvo filatelista u Subotici ugasio, primetio je da uporedo sa razvojem novih oblika komunikacija i sve manjom upotrebom poštanskih maraka, opada i vrednost kolekcija i interesovanje za njih.

I u Subotici obeležen Međunarodni dan dece obolele od raka - 15. februar

# Zagrli snažno, jer je vrlo važno!

Pod sloganom „Zagrli snažno, jer je vrlo važno” i Subotica je obeležila 15. februar Međunarodni Dan dece obolele od raka. Simboličnim puštanjem balona u obliku srca i zagrljajima bližnjih, poslata je snažna podrška svim mališanima koji se bore sa opakom bolešću.

Subotica je jedan od 30 gradova u Srbiji gde se održava manifestacija koju organizuje Nacionalno udruženje roditelja dece obolele od raka - NURDOR. Prikupljena sredstva namenjena su izgradnji roditeljske kuće u Beogradu.

Među roditeljima čije dete vodi bitku sa malignom bolešću je i Pavle Vekić koji je rekao da je njihovom sinu dijagnostikovao tumor na mozgu kada je imao sedam meseci i od tada se sedam godina bore sa tim.

- Prošli smo dosta operacija, hemoterapija, zračenja. NURDOR stalno prikuplja sredstva za pomoć oboleloj deci, organizuje kampove za decu i roditelje, na kojima se održavaju razne radionice koje nam puno pomažu. Generalno, svaki vid pomoći nam veoma znači - rekao je Pavle.

Prema rečima lekara iz subotičkog ZZJZ, rak u dečijem uzrastu čini od 0,4 do 4% svih malignih bolesti u ovoj populaciji. Svake godine u Srbiji se registruje oko 315 dece, oba pola između 0 i 19 godina, sa nekom vrstom maligniteta. Kao i u većini zemalja u razvoju i u Srbiji, gotovo dve trećine novoobolele dece je uzrasta do 15 godina. Tri grupe bolesti, uključujući leukemiju, tumore mozga i limfome čine najčešće maligne bolesti u detinjstvu.

A. Šiška

